

**Публичный отчет о деятельности студенческой секции
Объединённой первичной профсоюзной организации ФГБОУ ВО «Казанский
национальный исследовательский технологический университет» за 2021 год**

I. Краткая характеристика организации Профсоюза (структура, численность, динамика профсоюзного членства за истёкший период)

Объединённая первичная профсоюзная организация ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технологический университет» (далее – Профком КНИТУ) осуществляет защиту прав и представительство интересов членов профсоюза с 1927 года. Профком КНИТУ является структурным подразделением Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации и структурным звеном Региональной организации Общероссийского Профсоюза образования в Республике Татарстан.

Профком КНИТУ действует на основании Конституции РФ, законодательства РФ и субъекта РФ, Гражданского кодекса, в том числе Федерального закона «Об общественных объединениях», «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», также Устава Общероссийского Профсоюза образования и иных нормативно-правовых актов Профсоюза.

На всех уровнях взаимодействия организация демонстрирует высокий уровень компетентности в правовой сфере, что регулярно подтверждается результатами деятельности Профкома КНИТУ при взаимодействии с администрацией вуза, органами местного самоуправления, общественными и иными организациями.

Профком КНИТУ создан для реализации уставных целей и задач Профсоюза по представительству и защите социально-экономических и иных прав и льгот, установленных законодательством РФ и нормативными правовыми актами вуза для обучающихся и работников федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Казанский национальный исследовательский технологический университет».

Совет студенческой секции Профкома КНИТУ осуществляет свою деятельность на основании ежегодно утверждаемых планов работ и сметы расходов студенческой секции Профкома КНИТУ. **Вступительный и ежемесячный членский взнос в профсоюзной организации составляет 1% от размера дохода обучающегося.**

Основной задачей студенческой секции профкома КНИТУ является защита и представительство прав обучающихся, помощь студентам и аспирантам в решении конфликтных ситуаций и оказание материальной помощи членам Профсоюза.

Общая численность обучающихся (студентов и аспирантов) очной формы обучения – **12280 чел.**

Из них обучающихся – членов Профсоюза – **10480 чел.**

Охват профчленством обучающихся – **83,1 %.**

Сохранение численности членов Профсоюза и работа по мотивации профсоюзного членства остаётся по-прежнему актуальной задачей для организации.

На сегодняшний день обучающиеся – члены профсоюза являются обладателями электронных профсоюзных билетов и имеют возможность пользоваться Федеральной бонусной программой Общероссийского Профсоюза образования «PROFCARDS».

Деятельность по мотивации профсоюзного членства начинается на этапе работы приёмной комиссии КНИТУ. Совместно с университетом мы ведем активную работу

с абитуриентами, для этого во время приемной комиссии в 2021 году работали более 20 волонтеров, которые направляли и ориентировали абитуриентов, а также отвечали на интересующие вопросы.

В 2021 году студенческая секция профкома КНИТУ осуществляла работу в семи основных направлениях: **работа по обеспечению социальных льгот и гарантий обучающихся, работа по улучшению жилищно-бытовых условий обучающихся, проживающих в Домах аспирантов и студентов, работа по соблюдению и обеспечению правовых гарантий, работа по приему студентов в Профсоюз и постановка на учет, обучение профсоюзного актива, информационная работа, организационно-массовая работа.**

Структура организации определяется направлениями деятельности в студенческой секции, которые формируются в зависимости от потребностей членов Профсоюза и изменений в правовом и социальном направлениях.

Работу основных направлений обеспечивают председатели комиссий и руководители центров. **В состав студенческой секции профкома КНИТУ входят 18 студенческих профбюро факультетов/институтов, 4 комиссии и 4 центра: социальная комиссия, жилищно-бытовая комиссия, организационно-массовая комиссия, комиссия по проектной деятельности и грантовой поддержке; правовой центр, аналитическо-исследовательский центр, культурно-оздоровительный центр, медиа-центр.**

СОСТАВ СОВЕТА СТУДЕНЧЕСКОЙ СЕКЦИИ ПРОФКОМА КНИТУ	
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ПРОФБЮРО	КОМИССИИ И ЦЕНТРЫ
ФЭМИ ФЭТИБ	СОЦИАЛЬНАЯ КОМИССИЯ
МФ ФЭМТО	ЖИЛИЩНО-БЫТОВАЯ КОМИССИЯ
ФСТС ФППБА	ПРАВОВОЙ ЦЕНТР
ФННХ ФХТ ФНН	АНАЛИТИЧЕСКО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР
ФТПМ ФТППК	ОРГАНИЗАЦИОННО-МАССОВАЯ КОМИССИЯ
ФПТ ФПИ	КОМИССИЯ ПО ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ГРАНТОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ
ФТЛПМ ФДПИ	МЕДИА-ЦЕНТР
ИУАИТ	КУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР
КТК	
АСПИРАНТЫ	

II. Деятельность комитета (совета) (количество заседаний, рассмотренные за календарный год вопросы, принятые решения и т.д.)

Профком КНИТУ принимает участие в работе руководящих органов университета:

- ученый совет университета;
- конференция работников и обучающихся КНИТУ.

Представительство интересов студентов в университете:

- ректорат;
- стипендиальные комиссии университета и факультетов/ институтов;
- комиссия по переводу на бюджетную форму обучения;
- рабочие группы и комиссии по подготовке нормативно-правовых актов.

Кроме того, администрация университета согласовывает с профсоюзной организацией вопросы отчисления студентов из университета, назначения стипендий и материальной помощи, объявления дисциплинарного взыскания, вопросы заселения/переселения/выселения обучающихся из Домов аспирантов и студентов КНИТУ.

В 2021 году было проведено 20 заседаний совета студенческой секции профкома КНИТУ, на которых было рассмотрено 98 вопросов, среди которых:

- утверждение сметы расходов студенческой секции профкома КНИТУ на 2021 год;
- утверждение плана работы студенческой секции профкома КНИТУ на 2021 год;
- утверждение списков и выделение денежных средств на оказание материальной помощи обучающимся – членам профсоюза;
- выдвижение кандидатов на получение стипендии Татарстанской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования;
- организация и проведение отчетно-выборных конференций студенческих профбюро факультетов/институтов;
- организация и проведение обучения профсоюзного актива;
- участие в Республиканских конкурсах «Лучший председатель студенческого совета общежития – 2021», «Студенческий лидер -2021», «Лучшая профкоманда ПФО» и др.

III. Краткие результаты уставной деятельности (общественный контроль за соблюдением трудового законодательства, социально-экономические вопросы, охрана труда, инновационные формы работы, организация летнего отдыха, работа с молодыми педагогами, информационная работа, взаимодействие со СМИ, обучение актива и т.д.)

Работа по обеспечению социальных льгот и гарантий обучающихся

Ежегодно в сентябре социальная комиссия студенческой секции профкома КНИТУ формирует социальный паспорт студентов, благодаря которому выявляются социальные категории, к которым они относятся.

В декабре 2021 года совместно с Республиканским центром крови была проведена социальная акция по добровольной сдаче «Донор КНИТУ». Перед акцией традиционно проводятся PR-акции, на которых студентам рассказывают о важности донорского движения.

В ноябре традиционно проводится социальная акция «Письмо маме». В 2021 году она была проведена при поддержке Госкорпорации «Росатом». Акция предлагает обучающимся отправить открытки для своих мам и поздравить их с праздником «День матери». В ноябре 2021 года 200 открыток были отправлены в разные города России, а также в страны Ближнего Зарубежья.

Активная работа ведется с Содружеством иностранных студентов КНИТУ. В 2021 году были проведены такие мероприятия, как «Олимпиада по русскому языку для иностранных студентов», «День Нравственности», «Навруз», «День дружбы ДАС», «ЧГК для иностранных студентов», «Курсы командообразования для иностранных студентов».

В Олимпиаде по русскому языку в 2021 году приняли участие 50 человек. Плановая работа содружества повышает активность и заинтересованность иностранных студентов к участию в мероприятиях и вовлечению их в общественную деятельность университета.

В 2021 году аналитическо-исследовательский центр осуществлял мониторинг качества питания и работы пунктов общественного питания вуза, сбор предложений по усовершенствованию качества питания и обслуживания пунктов общественного питания.

С 2014 года для обучающихся вузов и ссузов – членов Профсоюза действует программа лояльности «РЖД-Бонус», благодаря которой обучающиеся имеют возможность покупать билеты на поезд в купе со скидкой 25%. Ежегодно на официальном сайте проекта регистрируется около 500 студентов и аспирантов КНИТУ.

В 2021 году традиционно были выданы бесплатные новогодние подарки студентам и аспирантам, имеющим детей в возрасте от 0 до 14 лет (включительно). Всего был выдан 231 новогодний подарок.

В смете студенческой секции профсоюзной организации КНИТУ предусмотрены средства на оказание материальной помощи студентам и аспирантам – членам Профсоюза. В период введения режима всеобщей самоизоляции была организована дистанционная подача документов на оказание материальной помощи.

В 2021 году материальная помощь из средств профсоюзного бюджета была оказана 292 обучающимся – членам Профсоюза на общую сумму 606 000 рублей.

Работа по улучшению жилищно-бытовых условий обучающихся

Жилищно-бытовая комиссия студенческой секции профкома КНИТУ тесно взаимодействует с административно-хозяйственной службой вуза, руководителями Домов аспирантов и студентов университета, студенческими советами ДАС для оперативного решения жилищно-бытовых вопросов и улучшения условий проживания студентов.

В состав каждого студенческого совета входит профорг – представитель жилищно-бытовой комиссии студенческой секции профкома КНИТУ, который осуществляет консультирование студентов и помогает в реализации мероприятий и проектов.

Ежегодно членами жилищно-бытовой комиссии студенческой секции профкома КНИТУ проводятся ежемесячные обходы в ДАС с целью проверки санитарного состояния комнат, пожарной безопасности, работы студенческих советов общежитий. Традиционными стали собрания со студенческими советами и профорганами ДАС.

Проблема нехватки мест в общежитиях является актуальной для образовательных организаций. Помогает частично решить эту проблему социальный проект студенческой секции профкома КНИТУ «ProfDOM», который существует уже почти 20 лет.

Работа по соблюдению и обеспечению правовых гарантий

Правовой центр студенческой секции профкома КНИТУ осуществляет консультацию студентов в области обеспечения учебного процесса, стипендиального обеспечения, социальных льгот и гарантий.

В каждой стипендиальной комиссии факультета председатель профбюро является секретарем комиссии и принимает участие в распределении материальной помощи обучающимся, проверке отчетов по назначению повышенной государственной академической стипендии.

Заместитель председателя профкома по работе со студентами и аспирантами и руководитель правового центра студенческой секции профкома КНИТУ являются членами стипендиальной комиссии университета.

В 2021 году правовой центр студенческой секции профкома КНИТУ три раза организовал встречу студентов с членами стипендиальной комиссии университета по вопросу оформления портфолио на ПГАС.

В ноябре 2021 года Сатараев Д.А. – руководитель правового центра студенческой секции профкома КНИТУ принял участие во Всероссийской школе – семинаре «СТИПКОМ» и стал обладателем золотого значка.

Ежегодно для магистрантов университета проводится встреча-консультация по стипендиальному конкурсу Владимира Потанина с приглашением действующих стипендиатов.

Обучение профсоюзного актива

Подготовка профессиональных кадров является главенствующей составляющей в построении четкой вертикали и эффективной работы профсоюзной организации.

Деятельность студенческой секции профсоюзной организации КНИТУ складывается из работы профгруппоргов, актива, председателей профбюро и руководителей направлений. В Профкоме КНИТУ ведется целенаправленная подготовка профсоюзного актива и её совершенствование.

С 2011 года по настоящее время студенческой секцией профкома КНИТУ реализуется проект – межвузовская круглогодичная школа профсоюзного актива «Поколение». Цель проекта – повышение правовой грамотности и личностных компетенций у студентов вузов Республики Татарстан. В 2021 году в проекте приняли участие более 100 студентов КНИТУ и КНИТУ-КАИ. Одним из этапов является конкурс «Студенческий лидер» среди участников Школы. В 2022 году победителем стала студент 1 курса ФДПИ – Алия Зайниева.

Также студенческая секция профкома КНИТУ направляет студентов университета для обучения на республиканские, окружные и всероссийские образовательные смены. За отчетный период студенты вуза приняли участие в следующих проектах: Студенческий образовательный форум «LigaForum», кадровый резерв Республики Татарстан, Окружная лидерская смена в рамках Всероссийского конкурса «Студенческий лидер», Окружная школа-семинар «СТИПКОМ», Всероссийский молодежный образовательный форум «Территория смыслов»,

Всероссийский форум «Байкал», Всероссийский форум «Точка сбора», Всероссийская лидерская смена в рамках Всероссийского конкурса «Студенческий лидер».

Информационная работа

Одним из важных направлений деятельности каждой профсоюзной организации является информационная работа. Система информационной работы имеет систематический характер, сформированы базовые механизмы ее реализации. Работа ведется в шести направлениях: журналистика, дизайн, фото- и видеожурналистика, работа в социальных сетях (SMM), радио.

Активная работа ведется в социальной сети «ВКонтакте», где публикуется вся актуальная информация о деятельности организации, о проводимых мероприятиях, а также ответы на вопросы обучающихся.

На постоянной основе осуществляется выпуск мотивационных бюллетеней, печатной продукции, осуществляется индивидуальный дизайн афиш и атрибутики для каждого мероприятия или события профсоюзной организации, подготовка отчетных и агитационных видеороликов и публикация фотоотчетов с мероприятий. Также информационная работа с активом осуществляется через заседания, собрания, круглые столы и конференции.

С целью освещения деятельности профсоюзной организации КНИТУ на информационном поле университета и в молодежном пространстве, осуществляется взаимодействие со СМИ университета: сайт университета, газета «Технологический университет», со СМИ города, информационными ресурсами Республиканского комитета Профсоюза (публикация статей и фотоматериалов на сайте), Федерации профсоюзов Республики Татарстан (публикация статей и фотоматериалов на сайте, в газете «Новое слово»).

Организационно-массовая работа

В феврале-марте 2021 года были проведены студенческие отчетно-выборные конференции на факультетах и институтах.

В марте 2021 года был проведен конкурс «Профорг года КНИТУ – 2021». По результатам конкурса первое место занял Василь Муллагалиев, руководитель МШПА «Поколение».

В мае 2021 года проводилось мероприятие для студентов, проживающих в Домах аспирантов и студентов КНИТУ «Karaoke Battle». В мероприятии приняли участие 5 команд, по результатам конкурсных испытаний победителем стала команда ДАС № 6.

В июне 2021 года состоялся финал конкурса «Студенческий лидер КНИТУ - 2021». В отборочных этапах приняли участие 52 студента. Победителем стал Василь Муллагалиев, руководитель МШПА «Поколение».

С 22 по 29 сентября 2021 года проводилась ежегодная Профсоюзная неделя. Программа профсоюзной недели включала следующие мероприятия «Правовой ликбез в Instagram», «Школа профоргов», отбор в ШПА «Поколение», праздничная акция в честь Дня профсоюзов Республики Татарстан, образовательный мастер-класс на базе ДАС №1, интеллектуальная игра на кубок Профкома КНИТУ. Суммарно в профсоюзной неделе приняли участие более 500 обучающихся.

В интеллектуальных играх на кубок Профкома КНИТУ приняли участие 19 команд. В результате победителем стала команда от ФННХ «Здесь могла быть ваша реклама».

В сентябре 2021 года стартовал проект «Школы профторгов», направленный на обучение и повышение квалификации профторгов первого курса.

В октябре состоялся конкурс студенческих агитационных бригад КНИТУ. Он включил в себя 4 этапа: презентация работы профбюро, конкурс профсоюзных песен, интеллектуальная игра и выступление агитационных бригад. По результатам всехконкурсных испытаний 1 место заняла команда ИНХН, 2 место – ИТЛПМД, 3 место – ИХТИ.

IV. Общие выводы по работе за год

В целом деятельность студенческой секции профсоюзной организации КНИТУ была направлена на достижение основной цели – защита социальных прав обучающихся.

Важной составляющей жизни университета является социальное обеспечение учащихся, организация дополнительного образования, досуга и профилактического лечения. Данное направление было бы невозможно без участия профсоюзной организации КНИТУ.

Работа в Профсоюзе учит студентов общаться с людьми, формулировать задачи и решать проблемы, отстаивать свое мнение и добиваться успехов в жизни. Студенты приобретают опыт управленческой работы, самоорганизации, пунктуальности, развивают лидерские качества, привыкают к ответственности за принимаемые ими решения.

Деятельность профсоюзной организации КНИТУ направлена на объединение усилий и координацию действий членов Профсоюза в вопросах получения качественных знаний, защиты социально-экономических прав студентов, расширение кругозора будущего специалиста, формирование здорового образа жизни, построение будущей карьеры.

Среди наиболее важных достижений студенческой секции профкома КНИТУ за 2021 год:

В январе 2021 года состоялась **Республиканская премия для обучающихся по образовательным программам высшего образования «Студент года Республики Татарстан»**, на которой активисты студенческой секции профкома КНИТУ стали победителями и призерами:

Еремин Д.Н. – соруководитель медицентра профкома КНИТУ, лауреат в номинации «Медийщик года»;

Медицентр профкома КНИТУ – победитель в номинации «Студенческое медиа года» (соруководители: Садовникова Ольга, Еремин Данил);

Социальный проект студенческой секции профкома КНИТУ «ProfDOM» – лауреат в номинации «Студенческий проект года», (руководитель – Кузьмина П.С.);

Шейна Г.В. – сопредседатель организационно-массовой комиссии студенческой секции профкома КНИТУ, лауреат в номинации «Доброволец года».

В апреле 2021 года **команда профкома КНИТУ** заняла II место на Республиканском конкурсе «Лучшая профкоманда».

Василь Муллагалиев и Рамис Шавалиев заняли III место в Республиканском конкурсе «Студенческий лидер – 2021».

В декабре 2021 года **сборная команда студенческих советов ДАС** заняла I место, а **команда студенческого совета ДАС № 6** - II место в Республиканском конкурсе «Лучшая команда студенческого совета общежития».

Тихонов В.А. – председатель студенческого совета ДАС № 6, стал победителем в номинации «Лучший председатель студенческого совета общежития», а **Саттихужаев С.Х.** – председатель студенческого совета ДАС № 1 занял II место.

В 2021 году стипендиями Татарстанской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования были награждены – **Латыпов Д.Р., Муллагалиев В.Р., Платон О.И.**

В декабре 2021 года состоялась **ежегодная студенческая премия КНИТУ «Отличник года»**, на которой активисты студенческой секции профкома КНИТУ стали победителями и призерами:

Ёкубов М.М. – исполнительный директор МШПА «Поколение», победитель в номинации «Иностраный студент года».

Муллагалиев В.Р. – руководитель МШПА «Поколение», лауреат в номинации «Гран-при»;

Нигматуллин Р.И. – руководитель направления «Дизайн» медиацентра профкома КНИТУ, лауреат в номинации «Медийщик года»;

Сабитова Э.М. – руководитель социального проекта «ProfDOM», победитель в номинации «Проект года»;

Сатараев Д.А. – руководитель правового центра профкома КНИТУ, победитель в номинации «Общественник года», лауреат в номинации «Гран-при»;

Шуравина Е.С. – руководитель направления «Видео» медиацентра профкома КНИТУ, победитель в номинации «Медийщик года».